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Στην Κάρι Φέρον,
την εκδότριά μου, που είναι η έμπνευσή μου

και το καταφύγιό μου στην καταιγίδα.
Με παντοτινή αγάπη.

Λ.Κ.
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1

Χαμσάιρ, Αγγλία 
Ιούνιος 1877

Ο Τομ Σέβεριν είχε κάνει λάθος που αυτοπροσκλήθηκε στον 
γάμο.

Όχι ότι έδινε δεκάρα για την ευγένεια και τους καλούς τρό-
πους. Του άρεσε να πηγαίνει απρόσκλητος σε διάφορες εκδηλώ-
σεις, μια και ήξερε ότι, τόσο πλούσιος που ήταν, δεν θα τολμούσε 
κανείς να τον πετάξει έξω. Αλλά έπρεπε να περιμένει ότι ο γάμος 
των Ρέιβενελ θα ήταν κάτι εντελώς πληκτικό, όπως συνέβαινε 
με όλους τους γάμους. Τίποτα παραπάνω από μια ρομαντική 
ανοησία, από χλιαρό φαγητό και υπερβολικά πολλά λουλούδια. 
Στην τελετή εκείνο το πρωί, το μικρό παρεκκλήσι του Έβερσμπι 
Πράιορι ήταν μέχρι την οροφή γεμάτο με λουλούδια, λες και είχε 
μεταφερθεί εκεί όλη η πραμάτεια από την αγορά λουλουδιών 
του Κόβεντ Γκάρντεν. Το άρωμα στην ατμόσφαιρα ήταν τόσο 
έντονο, ώστε ο Τομ ένιωθε πονοκέφαλο.

Περιπλανήθηκε στο παλιό αρχοντικό, αναζητώντας ένα 
ήσυχο μέρος για να καθίσει και να κλείσει τα μάτια του. Έξω, οι 
προσκεκλημένοι είχαν συγκεντρωθεί στην μπροστινή είσοδο για 
να επευφημήσουν τους νεόνυμφους, που αναχωρούσαν για τον 
μήνα του μέλιτος.
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10 LISA KLEYPAS

Με εξαίρεση λίγους προσκεκλημένους, όπως ο Ρας Γουίντερ-
μπορν, ένας Ουαλός ιδιοκτήτης πολυκαταστήματος, το πλήθος 
απαρτιζόταν από αριστοκράτες. Αυτό σήμαινε ότι οι όποιες συζη-
τήσεις μεταξύ τους περιορίζονταν σε θέματα για τα οποία ο Τομ 
αδιαφορούσε εντελώς. Το κυνήγι της αλεπούς. Τη μουσική. Τους 
διακεκριμένους προγόνους. Κανείς σε αυτές τις εκδηλώσεις δεν 
συζητούσε για τις επιχειρήσεις, την πολιτική ή οτιδήποτε άλλο 
μπορεί να φαινόταν ενδιαφέρον στον Τομ.

Το παλιό αρχοντικό είχε τη χαρακτηριστική εικόνα εγκατάλει-
ψης αλλά και πολυτέλειας μιας συνηθισμένης εξοχικής έπαυλης. 
Στον Τομ δεν άρεσαν τα παλιά πράγματα, ούτε η μυρωδιά της 
μούχλας και η σκόνη που συσσωρευόταν για αιώνες, τα φθαρ-
μένα χαλιά και τα παμπάλαια, παραμορφωμένα παράθυρα. Και 
δεν τον γοήτευε ούτε η ομορφιά της εξοχής που περιέβαλλε την 
έπαυλη. Οι πιο πολλοί θα συμφωνούσαν ότι το Χαμσάιρ, με τους 
καταπράσινους λόφους του, τα πλούσια δάση και τα λαμπερά 
ποταμάκια, ήταν ένα από τα μέρη με τη μεγαλύτερη φυσική 
ομορφιά σε όλο τον κόσμο. Γενικά, όμως, το μόνο πράγμα που 
άρεσε στον Τομ να κάνει στο φυσικό τοπίο ήταν να το γεμίζει με 
δρόμους, γέφυρες και σιδηροδρομικές γραμμές.

Οι ήχοι από τις επευφημίες και τα γέλια που έρχονταν από μα-
κριά διοχετεύονταν στο ήσυχο εσωτερικό του σπιτιού. Σίγουρα οι 
νεόνυμφοι έφευγαν βιαστικά μέσα σε μια βροχή από ρύζι. Όλοι 
εκεί φαίνονταν ειλικρινά χαρούμενοι, κάτι που ο Τομ έβρισκε 
ενοχλητικό και ταυτόχρονα κάπως παράξενο. Ήταν λες και όλοι 
ήξεραν κάποιο μυστικό που δεν ήθελαν να του αποκαλύψουν.

Ο Τομ, αφού έκανε περιουσία από τους σιδηροδρόμους και τις 
κατασκευές, δεν περίμενε ότι θα ένιωθε ποτέ ξανά έντονη ενό-
χληση από τη ζήλια. Να, όμως, που τώρα τον κατέτρωγε, σαν το 
σαράκι που ροκανίζει παλιά ξύλα. Ήταν παράλογο αυτό. Ο Τομ 
ήταν πιο ευτυχισμένος από τους περισσότερους από αυτούς τους 
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ΚΥΝΗΓΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ 11

ανθρώπους, ή τουλάχιστον πιο πλούσιος, κάτι που, πάνω κάτω, 
ήταν το ίδιο πράγμα. Αλλά γιατί δεν αισθανόταν ευτυχισμένος; 
Είχαν περάσει μήνες από την τελευταία φορά που είχε νιώσει οτι-
δήποτε. Τα πράγματα που κανονικά του πρόσφεραν ικανοποίηση 
τώρα τον έκαναν να πλήττει. Τίποτα δεν του έδινε ευχαρίστηση, 
ούτε καν το να περάσει τη νύχτα στην αγκαλιά μιας όμορφης γυ-
ναίκας. Δεν είχε ξανανιώσει έτσι. Δεν είχε ιδέα τι έπρεπε να κάνει.

Είχε σκεφτεί ότι ίσως να του έκανε καλό να περάσει λίγο χρόνο 
με τον Ντέβον και τον Γουέστ Ρέιβενελ, τους οποίους ήξερε του-
λάχιστον μία δεκαετία. Οι τρεις τους, μαζί με τους υπόλοιπους 
της κακόφημης παρέας, γλεντούσαν και μεθοκοπούσαν συχνά 
σε όλο το Λονδίνο. Αλλά τα πράγματα είχαν αλλάξει. Πριν από 
τρία χρόνια περίπου, ο Ντέβον κληρονόμησε αναπάντεχα τον 
τίτλο του κόμη και ανέλαβε τον ρόλο του υπεύθυνου πατριάρχη 
της οικογένειας. Και ο Γουέστ, ο πρώην ανέμελος μέθυσος, τώρα 
διαχειριζόταν το κτήμα και τους ενοικιαστές του, και μιλούσε 
ακατάπαυστα για τον καιρό. Για τον καιρό, αν είναι δυνατόν! Οι 
αδελφοί Ρέιβενελ, που πριν ήξεραν να διασκεδάζουν, είχαν γίνει 
πια τόσο βαρετοί όσο όλοι οι άλλοι.

Ο Τομ μπήκε σε ένα άδειο δωμάτιο μουσικής και βρήκε μια 
μεγάλη πολυθρόνα σε μια σκοτεινή γωνιά. Αφού την έστριψε για 
να μη βλέπει στην πόρτα, κάθισε και έκλεισε τα μάτια του. Στο 
δωμάτιο επικρατούσε ησυχία μαυσωλείου και το μόνο που ακου-
γόταν ήταν ο αδύναμος χτύπος ενός ρολογιού. Τον κατέβαλε μια 
πρωτόγνωρη κούραση, απαλή σαν ομίχλη. Αναστέναξε. Ο κό-
σμος αστειευόταν πάντα με την ενεργητικότητά του, τους γρή-
γορους ρυθμούς της ζωής του και για το ότι κανείς δεν μπορούσε 
να συμβαδίσει μαζί του. Τώρα του φαινόταν ότι και ο ίδιος δεν 
μπορούσε να συμβαδίσει με τον εαυτό του.

Ήταν ανάγκη να κάνει κάτι για να βγει από αυτή την 
αποχαύνωση.
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12 LISA KLEYPAS

Ίσως θα έπρεπε να παντρευτεί. Ήταν τριάντα ενός ετών πια 
και μάλλον είχε έρθει η ώρα να βρει σύζυγο και να αποκτήσει 
παιδιά. Εκεί υπήρχαν δεκάδες γυναίκες κατάλληλες για γάμο, 
όλες τους γαλαζοαίματες και καλοαναθρεμμένες. Ο γάμος με μια 
από αυτές ίσως να τον βοηθούσε να ανεβεί κοινωνικά. Σκέφτηκε 
τις αδελφές Ρέιβενελ. Η μεγαλύτερη, η Έλεν, ήταν παντρεμένη 
με τον Ρας Γουίντερμπορν και η λαίδη Πανδώρα είχε παντρευτεί 
τον λόρδο Σεντ Βίνσεντ εκείνο το πρωί. Αλλά είχε μείνει μία… η 
Κασσάνδρα, η δίδυμη αδελφή της Πανδώρας.

Ο Τομ δεν την είχε γνωρίσει ακόμα, αλλά την είχε δει στο δεί-
πνο την περασμένη βραδιά, μέσα από ένα πλήθος λουλουδιών 
και ένα δάσος από ασημένια κηροπήγια. Από όσο είχε καταφέρει 
να διακρίνει, η Κασσάνδρα ήταν νέα, ξανθιά και ήσυχη. Κάτι που 
δεν ήταν απαραίτητα όλα αυτά που ήθελε σε μια σύζυγο, αλλά 
για αρχή καλά ήταν.

Ο θόρυβος από κάποιον που έμπαινε στο δωμάτιο διέκοψε 
απότομα τις σκέψεις του. Να πάρει! Από τα πάμπολλα άδεια δω-
μάτια σε αυτόν τον όροφο του σπιτιού αυτό είχαν διαλέξει. Ο Τομ 
ήταν έτοιμος να σηκωθεί και να δηλώσει την παρουσία του, όταν 
ο ήχος από γυναικείους λυγμούς τον έκανε να βουλιάξει και άλλο 
στην πολυθρόνα του. Αχ, όχι. Μια γυναίκα που έκλαιγε.

«Συγγνώμη», είπε η άγνωστη και τρεμάμενη γυναικεία φωνή. 
«Δεν ξέρω γιατί συγκινούμαι τόσο εύκολα».

Για μια στιγμή ο Τομ νόμισε ότι η γυναίκα απευθυνόταν σε 
αυτόν, αλλά τότε απάντησε ένας άντρας.

«Φαντάζομαι ότι δεν είναι εύκολο να αποχωρίζεσαι την 
αδελφή σου, με την οποία ήσουν πάντα πολύ δεμένη. Πόσο μάλ-
λον από τη στιγμή που είστε δίδυμες». Αυτός που μίλησε ήταν ο 
Γουέστ Ρέιβενελ και το ύφος του ήταν πολύ πιο θερμό και τρυ-
φερό από όσο το είχε συνηθίσει ο Τομ.

«Φταίει που ξέρω ότι θα μου λείψει. Αλλά χαίρομαι που βρήκε 
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ΚΥΝΗΓΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ 13

την αληθινή αγάπη. Χαίρομαι πάρα πολύ…» Η φωνή της έσπασε.
«Καταλαβαίνω», είπε ο Γουέστ ξερά. «Να, πάρε αυτό το μα-

ντίλι και σκούπισε τα δάκρυα της χαράς».
«Ευχαριστώ».
«Δεν είναι αφύσικο», σχολίασε ο Γουέστ ευγενικά, «να νιώ-

θεις λίγη ζήλια. Δεν είναι μυστικό το γεγονός ότι εσύ ήθελες να 
βρεις ταίρι, ενώ η Πανδώρα ήταν αποφασισμένη να μην πα-
ντρευτεί ποτέ».

«Δεν νιώθω ζήλια αλλά ανησυχία». Η γυναίκα φύσηξε τη μύτη 
της διακριτικά. «Έχω πάει σε όλα τα δείπνα και τους χορούς και 
έχω γνωρίσει τους πάντες. Μερικοί κύριοι σε ηλικία γάμου ήταν 
πολύ ευχάριστοι, αλλά, μολονότι κανείς τους δεν είχε κάτι τρο-
μερά αρνητικό, από την άλλη δεν είχε και τίποτα τρομερά θετικό. 
Έπαψα πια να αναζητώ την αγάπη και θέλω μόνο να βρω κά-
ποιον που θα αγαπήσω με τον καιρό, αλλά δεν μπορώ να βρω 
ούτε αυτό. Κάτι δεν πάει καλά με εμένα. Θα γεράσω ανύπαντρη, 
θα μείνω γεροντοκόρη».

«Δεν νομίζω ότι είναι σωστό να το λες αυτό».
«Και πώς θα αποκαλούσες εσύ μια μεσήλικη που δεν παντρεύ-

τηκε ποτέ της;»
«Μήπως γυναίκα που έχει υψηλές προδιαγραφές;» πρότεινε 

ο Γουέστ.
«Έτσι μπορεί να τη λες εσύ, αλλά όλοι οι άλλοι τη λένε “γε-

ροντοκόρη”». Έκανε παύση και συνέχισε στενοχωρημένη. «Επί-
σης, είμαι πολύ παχουλή. Με στενεύουν όλα μου τα φορέματα».

«Είσαι όπως ήσουν πάντα».
«Χρειάστηκε να μου διορθώσουν το φόρεμα χθες το βράδυ. 

Δεν κούμπωνε στην πλάτη».
Ο Τομ στριφογύρισε αθόρυβα στην πολυθρόνα του και κρυ-

φοκοίταξε από την άκρη της. Του κόπηκε η ανάσα καθώς κοι-
τούσε τη γυναίκα γεμάτος θαυμασμό.
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14 LISA KLEYPAS

Για πρώτη φορά στη ζωή του, ο Τομ Σέβεριν ένιωσε ερωτο-
χτυπημένος. Πέρα από κάθε λογική.

Εκείνη η γυναίκα ήταν όμορφη, σαν φωτιά και φως του ήλιου, 
θερμή, λαμπερή, χρυσαφένια. Η εικόνα της τον έκανε να αισθαν-
θεί τελείως άδειος μέσα του, σαν να τον είχε θερίσει η πείνα. 
Εκείνη ήταν όλα αυτά που του είχαν λείψει στα στερημένα χρό-
νια της νιότης του, όλες του οι χαμένες ελπίδες και ευκαιρίες.

«Γλυκιά μου», μουρμούρισε ο Γουέστ καλοσυνάτα, «άκουσέ 
με. Δεν υπάρχει λόγος να ανησυχείς. Ή θα γνωρίσεις κάποιον άλ-
λον ή θα δεις με άλλο μάτι κάποιον που δεν σου έκανε εντύπωση 
στην αρχή. Κάποιοι άντρες γίνονται αρεστοί με τον καιρό. Σαν τα 
στρείδια ή το τυρί γκοργκοντζόλα».

Η Κασσάνδρα αναστέναξε τρέμοντας. «Ξάδελφε Γουέστ, αν 
δεν παντρευτώ μέχρι να κλείσω τα είκοσι πέντε… και εσύ είσαι 
ακόμα εργένης… θα γίνεις το ταίρι μου;»

Ο Γουέστ την κοίταξε ανέκφραστος.
«Ας συμφωνήσουμε ότι θα παντρευτούμε οι δυο μας κά-

ποτε», συνέχισε εκείνη, «αν δεν μας θέλει κανένας άλλος. Θα 
γίνω καλή σύζυγος. Το μόνο που ονειρεύομαι είναι να αποκτήσω 
τη δική μου οικογένεια και ένα ευτυχισμένο σπιτικό, όπου όλοι 
θα νιώθουν ασφαλείς και ευπρόσδεκτοι. Το ξέρεις ότι ποτέ δεν 
γκρινιάζω, ούτε βροντάω τις πόρτες επειδή έχω νευριάσει, ούτε 
κάθομαι μουτρωμένη σε μια γωνιά. Θέλω απλώς να έχω κά-
ποιον για να τον φροντίζω. Θέλω να με νοιάζεται κάποιος. Πριν 
αρνηθείς…»

«Λαίδη Κασσάνδρα Ρέιβενελ», τη διέκοψε ο Γουέστ, «αυτό 
που μου λες είναι η πιο ηλίθια ιδέα που κατέβασε κανείς από τότε 
που ο Ναπολέων αποφάσισε να εισβάλει στη Ρωσία».

Η ματιά της έγινε επικριτική. «Γιατί;»
«Μεταξύ πάρα πολλών άλλων λόγων, παραείσαι μικρή για 

εμένα».

54371_KYNHGWNTAS THN KASSANDRA_SWMA.indd   1454371_KYNHGWNTAS THN KASSANDRA_SWMA.indd   14 29/8/2022   11:28:40 πμ29/8/2022   11:28:40 πμ



ΚΥΝΗΓΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ 15

«Δεν είσαι μεγαλύτερος από τον λόρδο Σεντ Βίνσεντ, που μό-
λις παντρεύτηκε τη δίδυμη αδελφή μου».

«Μέσα μου είμαι δεκαετίες ολόκληρες μεγαλύτερος από εκεί-
νον. Η ψυχή μου έχει γεράσει αφάνταστα. Πίστεψέ με, θα το με-
τάνιωνες, αν γινόσουν γυναίκα μου».

«Είναι προτιμότερο από το να είμαι μόνη».
«Τι ανοησίες! Το “μόνος” και το “ανύπαντρος” είναι δύο τε-

λείως διαφορετικά πράγματα». Ο Γουέστ άπλωσε το χέρι του 
για να απομακρύνει μια ξέπλεκη χρυσή μπούκλα της, που είχε 
κολλήσει στη γραμμή από δάκρυα πάνω στο μάγουλό της. «Λοι-
πόν, πήγαινε τώρα να πλύνεις το πρόσωπό σου με κρύο νερό 
και…»

«Θα γίνω εγώ το ταίρι σας», παρενέβη ο Τομ. Σηκώθηκε από 
την πολυθρόνα και πλησίασε τον Γουέστ και την Κασσάνδρα, 
που τον κοιτούσαν με το στόμα ανοιχτό από το σάστισμα.

Και ο ίδιος ο Τομ είχε αιφνιδιαστεί. Είχε ταλέντο στη διαπραγ-
μάτευση επιχειρηματικών συμφωνιών και αυτός ο τρόπος δεν 
ήταν ο σωστός για να κάνει την αρχή. Με μόλις δυο λόγια, είχε 
καταφέρει να βάλει τον εαυτό του στην πιο αδύναμη θέση.

Αλλά ήθελε την Κασσάνδρα τόσο πολύ, ώστε δεν μπόρεσε να 
συγκρατηθεί.

Όσο πιο πολύ την πλησίαζε, τόσο περισσότερο δυσκολευόταν 
να σκεφτεί καθαρά. Ένιωθε μέσα του την καρδιά του να χτυπάει 
δυνατά και ακανόνιστα.

Η Κασσάνδρα πήγε πιο κοντά στον Γουέστ, σαν να ζητούσε 
προστασία, και κοίταξε τον Τομ λες και ήταν τρελός. Δεν μπο-
ρούσε να την κατηγορήσει γι’ αυτό. Για την ακρίβεια, είχε ήδη 
μετανιώσει για τον τρόπο με τον οποίο έκανε την προσέγγιση, 
αλλά πλέον ήταν πολύ αργά για να κάνει πίσω.

Ο Γουέστ τον κοιτούσε βλοσυρά. «Σέβεριν, τι στην ευχή γυ-
ρεύεις εδώ μέσα;»
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«Ξεκουραζόμουν στην πολυθρόνα. Όταν αρχίσατε να συζη-
τάτε, δεν βρήκα ευκαιρία για να σας διακόψω». Ο Τομ δεν μπο-
ρούσε να πάρει το βλέμμα του από την Κασσάνδρα. Τα μεγάλα 
και απορημένα μάτια της είχαν το απαλό γαλανό χρώμα του με-
σονυχτίου και λαμπύριζαν από τα δάκρυα. Οι καμπύλες του κορ-
μιού της φαίνονταν μεστές και γλυκές, χωρίς καθόλου απότομες 
γωνίες πουθενά… δεν υπήρχε τίποτε άλλο παρά μόνο αισθησιακή 
απαλότητα. Αν γινόταν δική του… μπορεί να αποκτούσε επιτέ-
λους αυτόν τον αέρα άνεσης που είχαν οι άλλοι άντρες. Θα έπαυε 
πια να περνάει το κάθε λεπτό της μέρας με μόχθο και στέρηση, 
χωρίς ποτέ να νιώθει ικανοποίηση.

«Θα σας παντρευτώ», της είπε ο Τομ. «Όποτε θελήσετε. Με 
όποιους όρους θέλετε εσείς».

Ο Γουέστ έσπρωξε απαλά την Κασσάνδρα προς την πόρτα. 
«Πήγαινε, καλή μου. Θα μιλήσω εγώ με αυτόν τον τρελό».

Εκείνη, ταραγμένη, έγνεψε καταφατικά στον εξάδελφό της 
και υπάκουσε.

Αφού πέρασε το κατώφλι, ο Τομ της φώναξε βιαστικά, χωρίς 
να σκεφτεί: «Λαίδη μου;».

Η Κασσάνδρα εμφανίστηκε πάλι και τον κοίταξε επιφυλα-
κτικά από την κάσα της πόρτας.

Ο Τομ δεν ήταν σίγουρος τι έπρεπε να της πει. Το μόνο που 
ήξερε ήταν ότι δεν μπορούσε να την αφήσει να φύγει χωρίς να τη 
διαβεβαιώσει ότι ήταν τέλεια έτσι όπως ήταν.

«Δεν είστε παχουλή», της είπε βραχνά. «Όσο περισσότερο 
χώρο καταλαμβάνετε στον κόσμο με την παρουσία σας, τόσο το 
καλύτερο».

Από πλευράς φιλοφρόνησης, αυτό το σχόλιο δεν ήταν πολύ 
εύστοχο – ούτε καν ευπρεπές. Αλλά το ένα γαλανό μάτι της Κασ-
σάνδρας που φαινόταν πίσω από την κάσα έλαμψε από ευθυμία 
πριν εκείνη εξαφανιστεί.
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Όλοι οι μύες στο κορμί του Τομ σφίχτηκαν, καθώς το ένστικτό 
του του έλεγε ότι έπρεπε να την ακολουθήσει, σαν το κυνηγό-
σκυλο που τρέχει πίσω από μια μυρωδιά.

Ο Γουέστ στράφηκε και τον αντίκρισε με έκφραση που έδει-
χνε απορία και ενόχληση.

Πριν ο φίλος του προλάβει να ανοίξει το στόμα του, ο Τομ ρώ-
τησε ανυπόμονα: «Μπορώ να την παντρευτώ;».

«Όχι».
«Πρέπει να την παντρευτώ, άφησέ με να την παντρευτώ…»
«Όχι».
Ο Τομ πήρε σοβαρό ύφος. «Τη θέλεις για τον εαυτό σου. Αυτό 

είναι απολύτως κατανοητό. Θα διαπραγματευτούμε».
«Απλώς κρυφάκουσες την ώρα που αρνήθηκα να την πα-

ντρευτώ», τόνισε ο Γουέστ εκνευρισμένος.
Αυτό ο Τομ δεν το είχε πιστέψει ούτε για μία στιγμή. Πώς ήταν 

δυνατόν ο Γουέστ, ή οποιοσδήποτε άντρας που ήταν στα καλά του, 
να μη θέλει εκείνη τη γυναίκα με όλη τη δύναμη της ψυχής του; 
«Προφανώς η άρνησή σου ήταν μέρος της τακτικής σου για να την 
κατακτήσεις αργότερα», είπε. «Όμως, αν μου τη δώσεις, θα σου πα-
ραχωρήσω το ένα τέταρτο της σιδηροδρομικής εταιρείας. Και μετο-
χές μιας εταιρείας εκσκαφών. Μαζί με μετρητά. Πες μου το ποσό».

«Είσαι τρελός; Η λαίδη Κασσάνδρα δεν είναι αντικείμενο που 
μπορώ να παραχωρήσω λες και είναι ομπρέλα. Εδώ που τα λέμε, 
σε εσένα ούτε ομπρέλα δεν θα έδινα».

«Μπορείς να την πείσεις. Είναι φανερό ότι σου έχει 
εμπιστοσύνη».

«Και έχεις την εντύπωση ότι αυτό θα το εκμεταλλευόμουν σε 
βάρος της;»

Ο Τομ ήταν μπερδεμένος και γεμάτος ανυπομονησία. «Ποιο 
το νόημα να σου έχει κάποιος εμπιστοσύνη και εσύ να μην την 
εκμεταλλεύεσαι σε βάρος του;»
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«Η λαίδη Κασσάνδρα δεν πρόκειται να σε παντρευτεί ποτέ, 
Σέβεριν», είπε ο Γουέστ απαυδισμένος.

«Μα είναι ακριβώς αυτό που ήθελα πάντα».
«Πού το ξέρεις; Μέχρι τώρα, έχεις δει μόνο μια όμορφη νεαρή 

γυναίκα με ξανθά μαλλιά και γαλανά μάτια. Δεν σου περνάει από 
το μυαλό ότι πρέπει να αναρωτηθείς τι κρύβει μέσα της;»

«Όχι. Δεν με νοιάζει. Μέσα της μπορεί να κρύβει ό,τι θέλει, 
αρκεί να με αφήσει να αποκτήσω το απέξω της». Ο Τομ, μόλις 
είδε την έκφραση του Γουέστ, είπε με λιγάκι αμυντικό ύφος: «Το 
ξέρεις ότι δεν είμαι από αυτούς τους συναισθηματικούς τύπους».

«Εννοείς αυτούς που έχουν φυσιολογικά ανθρώπινα συναι-
σθήματα;» τον ρώτησε ο Γουέστ καυστικά.

«Έχω συναισθήματα». Ο Τομ έκανε παύση. «Όταν θέλω».
«Και εγώ νιώθω ένα πολύ συγκεκριμένο συναίσθημα αυτή τη 

στιγμή. Και πριν με αναγκάσεις να σε αρχίσω στις κλοτσιές, θα 
σου ξεκαθαρίσω μερικά πράγματα». Ο Γουέστ τον κάρφωσε με 
φονικό βλέμμα. «Μην την πλησιάσεις, Τομ. Να βρεις άλλη αθώα 
κοπέλα να διαφθείρεις. Μου φτάνουν οι λόγοι που έχω ήδη για 
να σε σκοτώσω».

Ο Τομ σήκωσε τα φρύδια του. «Ακόμα μου κρατάς κακία για 
τη διαπραγμάτευση εκείνου του συμβολαίου;» ρώτησε, με ένα 
ίχνος έκπληξης.

«Πάντα θα σου κρατάω κακία γι’ αυτό το ζήτημα», τον ενη-
μέρωσε ο Γουέστ. «Προσπάθησες να μας εξαπατήσεις για να 
πάρεις τα δικαιώματα εξόρυξης στο κτήμα μας, ενώ ήξερες ότι 
βρισκόμαστε στο χείλος της χρεοκοπίας».

«Μα ήταν δουλειά», διαμαρτυρήθηκε ο Τομ.
«Και η φιλία;»
«Η φιλία και η δουλειά είναι δύο διαφορετικά πράγματα».
«Δηλαδή, θέλεις να μου πεις ότι δεν θα σε πείραζε αν ένας 

φίλος προσπαθούσε να σε γδάρει ειδικά αν ήθελες τα λεφτά;»
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«Πάντα θέλω λεφτά. Γι’ αυτόν τον λόγο έχω πολλά. Και όχι, 
δεν θα με πείραζε αν ένας φίλος προσπαθούσε να με γδάρει. Θα 
σεβόμουν την προσπάθεια».

«Μάλλον αυτό θα έκανες». Το ύφος του Γουέστ μόνο θαυ-
μασμό δεν έδειχνε. «Μπορεί να είσαι ένα άκαρδο κάθαρμα με 
όρεξη καρχαρία, αλλά είσαι τίμιος».

«Και εσύ είσαι δίκαιος. Να γιατί σου ζητάω να μιλήσεις στη 
λαίδη Κασσάνδρα για τα προτερήματά μου αλλά και για τα ελατ-
τώματά μου».

«Ποια προτερήματα;» τον ρώτησε ο Γουέστ απότομα.
Ο Τομ χρειάστηκε να σκεφτεί για μια στιγμή. «Μήπως το 

πόσο πλούσιος είμαι;» πρότεινε.
Ο Γουέστ δυσανασχέτησε και κούνησε το κεφάλι του. «Μπο-

ρεί να σε λυπόμουν, Τομ, αν δεν ήσουν τόσο εγωιστής. Σε έχω 
ξαναδεί να συμπεριφέρεσαι έτσι και ξέρω πού θα οδηγήσει αυτό. 
Να γιατί έχεις τόσα σπίτια στα οποία δεν μένεις ποτέ, τόσα άλογα 
που δεν ιππεύεις ποτέ και τόσους πίνακες που δεν χωράνε στους 
τοίχους σου. Θεωρείς ότι η απογοήτευση είναι κάτι αναπόφευ-
κτο. Με το που θα αποκτήσεις το πράγμα που επιθυμείς, αυτό 
χάνει τη δύναμή του να σε μαγέψει. Με αυτό ως δεδομένο, νομί-
ζεις ότι ο Ντέβον ή εγώ θα σου επιτρέψουμε ποτέ να φλερτάρεις 
την Κασσάνδρα;»

«Δεν θα έχανα ποτέ το ενδιαφέρον μου για την ίδια μου τη 
γυναίκα».

«Είναι δυνατόν αυτό;» ρώτησε ο Γουέστ ήρεμα. «Το μόνο που 
σε νοιάζει είναι το κυνήγι».
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Η Κασσάνδρα, αφού έφυγε από το δωμάτιο μουσικής, ανέ-
βηκε στο δωμάτιό της στον επάνω όροφο για να πλύνει το 

πρόσωπό της. Μια κρύα και υγρή κομπρέσα πάνω στα μάτια της 
βοήθησε να φύγει το κοκκίνισμά τους. Όμως δεν υπήρχε γιατρειά 
για τον πόνο που είχε αρχίσει να νιώθει μόλις είδε την άμαξα της 
Πανδώρας να απομακρύνεται από το σπίτι. Η δίδυμη αδελφή 
της, το άλλο της μισό, είχε ξεκινήσει μια καινούρια ζωή με τον σύ-
ζυγό της, τον λόρδο Σεντ Βίνσεντ. Και η Κασσάνδρα ήταν μόνη.

Συγκρατώντας την παρόρμησή της να βάλει τα κλάματα πάλι, 
κατέβηκε σιγά σιγά τη μεγαλοπρεπή σκάλα που έβγαζε στο με-
γάλο χολ της εισόδου. Ήταν αναγκασμένη να συναναστραφεί 
με τους προσκεκλημένους στους επίσημους κήπους, όπου γινό-
ταν ανεπίσημος μπουφές. Οι προσκεκλημένοι πηγαινοέρχονταν 
κατά βούληση και γέμιζαν τα χρυσοποίκιλτα πιάτα τους με ζεστά 
ψωμάκια, αβγά ποσέ πάνω σε φρυγανισμένο ψωμί, καπνιστά 
ορτύκια, φρουτοσαλάτα και κομμάτια τούρτας σαρλότ με πα-
ντεσπάνι και κρέμα μπαβαρουάζ. Υπηρέτες διέσχιζαν το χολ της 
εισόδου και κατευθύνονταν έξω, κουβαλώντας δίσκους με καφέ, 
τσάι και παγωμένη σαμπάνια.

Κανονικά, η εκδήλωση ήταν από αυτές που η Κασσάνδρα 
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θα απολάμβανε απεριόριστα. Της άρεσε πολύ το ωραίο πρωινό 
γεύμα, ειδικά όταν υπήρχε και κάποιο γλυκό για να το ολοκληρώ-
σει, και η τούρτα σαρλότ ήταν από τα αγαπημένα της επιδόρπια. 
Όμως, δεν είχε διάθεση να πιάσει κουβέντα με κανέναν. Άλλω-
στε, είχε φάει πολλά γλυκά τώρα τελευταία… την επιπλέον τάρτα 
με μαρμελάδα την ώρα του τσαγιού την προηγούμενη ημέρα, και 
όλα εκείνα τα σορμπέ ανάμεσα στα πιάτα του χθεσινού δείπνου, 
και ένα ολόκληρο εκλέρ με πλούσια κρέμα αμυγδάλου και τρα-
γανό γλάσο, καθώς και ένα από τα μικρά διακοσμητικά λουλού-
δια από αμυγδαλόπαστα, από μια πιατέλα με πουτίγκες.

Στα μισά της σκάλας, η Κασσάνδρα χρειάστηκε να σταθεί και 
να πάρει μια ανάσα. Έφερε το χέρι της χαμηλά στα πλευρά της, 
όπου ο κορσές την έσφιγγε πιο πολύ από όσο συνήθως. Κατά 
κανόνα, οι καθημερινοί κορσέδες ήταν εφαρμοστοί, για να στη-
ρίζουν την πλάτη και να δίνουν σωστή στάση στο σώμα, αλλά 
δεν ήταν τρομερά σφιχτοί. Η Κασσάνδρα έσφιγγε τον κορσέ της 
μόνο σε ειδικές περιστάσεις, όπως αυτή. Με το βάρος που είχε 
πάρει τώρα τελευταία, ένιωθε σαν φυλακισμένη. Δεν μπορούσε 
να αναπνεύσει εύκολα και ζεσταινόταν πολύ. Τα λουράκια ήταν 
λες και παγίδευαν τον αέρα στους πνεύμονές της. Κάθισε αναψο-
κοκκινισμένη στο πλάι της σκάλας και έγειρε στην κουπαστή. Οι 
άκρες των ματιών της την έτσουζαν πάλι.

Α, έπρεπε οπωσδήποτε να πάψει αυτό. Ενοχλημένη με τον 
εαυτό της, έβγαλε ένα μαντίλι από την κρυφή τσέπη του φορέμα-
τός της και σκούπισε με δύναμη τα δάκρυά της. Αφού πέρασαν 
ένα δυο λεπτά, αντιλήφθηκε ότι κάποιος ανέβαινε τη σκάλα με 
σταθερό βηματισμό.

Από φόβο μήπως την έπιαναν να κλαίει στη σκάλα σαν χα-
μένο παιδί, πάσχισε να σηκωθεί όρθια.

Μια σιγανή φωνή τη σταμάτησε. «Όχι… σας παρακαλώ. Θέλω 
μόνο να σας δώσω αυτό».
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Η Κασσάνδρα είδε με τα θολωμένα από τα δάκρυα μάτια της 
τη σκοτεινή σιλουέτα του Τομ Σέβεριν, ο οποίος στεκόταν ένα 
σκαλί πιο κάτω από εκείνη και κρατούσε στα χέρια του δύο ποτή-
ρια με παγωμένη σαμπάνια. Άπλωσε το χέρι του για να της δώσει 
το ένα.

Η Κασσάνδρα πήγε να το πάρει, αλλά δίστασε. «Δεν κάνει να 
πίνω σαμπάνια αν δεν είναι ανακατεμένη με παντς».

Η μία άκρη του μεγάλου στόματός του ανασηκώθηκε ελαφρά. 
«Δεν θα το πω σε κανέναν».

Η Κασσάνδρα πήρε το ποτήρι με ευγνωμοσύνη και ήπιε. Το 
κρύο ποτό ήταν υπέροχο και απάλυνε τον κόμπο στον λαιμό της.

«Ευχαριστώ», μουρμούρισε.
Εκείνος έκανε ένα κοφτό νεύμα με το κεφάλι του και γύρισε 

από την άλλη για να φύγει.
«Σταθείτε», είπε η Κασσάνδρα, μολονότι δεν ήταν βέβαιη αν 

ήθελε να μείνει ο Τομ ή να φύγει.
Ο κύριος Σέβεριν γύρισε και την αντίκρισε με απορημένο 

βλέμμα.
Στη διάρκεια της σύντομης συνάντησής τους στο δωμάτιο της 

μουσικής, η Κασσάνδρα είχε νιώσει τόση ντροπή, ώστε δεν τον 
είχε παρατηρήσει σχεδόν καθόλου. Ο Τομ είχε φερθεί πολύ πα-
ράξενα έτσι που πετάχτηκε από το πουθενά και έκανε πρόταση 
γάμου σε μια εντελώς άγνωστή του. Επιπλέον, είχε ευχηθεί να 
άνοιγε η γη και να την κατάπινε, επειδή εκείνος είχε ακούσει τη 
δακρύβρεχτη εξομολόγησή της στον Γουέστ, ειδικά τα όσα είχε 
πει σχετικά με το φόρεμά της που είχε χρειαστεί μεταποίηση.

Τώρα όμως της ήταν αδύνατον να μην προσέξει πόσο ωραίος 
ήταν, ψηλός και κομψά λεπτός, με μαύρα μαλλιά, ανοιχτόχρωμη 
επιδερμίδα και παχιά φρύδια που έσμιγαν με κάπως διαβολικό 
τρόπο. Αν έκρινε το κάθε χαρακτηριστικό του χωριστά –τη με-
γάλη μύτη, το πλατύ στόμα, τα μικρά μάτια, τις έντονες γωνίες των 

54371_KYNHGWNTAS THN KASSANDRA_SWMA.indd   2254371_KYNHGWNTAS THN KASSANDRA_SWMA.indd   22 29/8/2022   11:28:40 πμ29/8/2022   11:28:40 πμ



ΚΥΝΗΓΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ 23

ζυγωματικών και του σαγονιού του–, δεν θα περίμενε ότι ο Τομ 
θα ήταν τόσο γοητευτικός. Όμως η εμφάνισή του, όταν όλα αυτά 
ενώνονταν σε ένα σύνολο, ήταν εντυπωσιακή και ενδιαφέρουσα, 
με τρόπο που ξέφευγε κατά πολύ από τη συμβατική ομορφιά.

«Μπορείτε να μείνετε μαζί μου», άκουσε η Κασσάνδρα τον 
εαυτό της να λέει.

Ο Σέβεριν δίστασε. «Αυτό θέλετε;» τη ρώτησε και την 
αιφνιδίασε.

Η Κασσάνδρα χρειάστηκε να συλλογιστεί την ερώτηση. «Δεν 
είμαι σίγουρη», ομολόγησε. «Δεν θέλω να είμαι μόνη… αλλά δεν 
θέλω και να είμαι με κάποιον συγκεκριμένα».

«Τότε εγώ είμαι η ιδανική λύση». Κάθισε δίπλα της. «Μπο-
ρείτε να μου πείτε ό,τι θέλετε. Δεν κάνω κριτική σε ζητήματα 
ηθικής».

Η Κασσάνδρα άργησε να αποκριθεί, καθώς προς στιγμή τα 
μάτια του της απέσπασαν την προσοχή. Ήταν γαλανά, με λαμπε-
ρές πράσινες πιτσιλιές γύρω από τις κόρες, αλλά το ένα μάτι είχε 
πολύ μεγαλύτερη ποσότητα πράσινου χρώματος από το άλλο.

«Όλοι κάνουν κριτική», του είπε ως απάντηση στη δήλωσή 
του.

«Εγώ όχι. Η αίσθηση που έχω για το τι είναι σωστό και τι λά-
θος διαφέρει από την άποψη των περισσότερων ανθρώπων. Θα 
μπορούσατε να πείτε ότι είμαι μηδενιστής σε ζητήματα ηθικής».

«Τι σημαίνει αυτό;»
«Σημαίνει ότι πιστεύω πως τίποτα δεν είναι εγγενώς σωστό ή 

λάθος».
«Αχ, αυτό είναι τρομερό», αναφώνησε.
«Το ξέρω», της είπε με απολογητικό ύφος.
Κάποιες καλοαναθρεμμένες νεαρές μπορεί να σοκάρονταν, 

αλλά η Κασσάνδρα είχε συνηθίσει τους αντισυμβατικούς αν-
θρώπους. Είχε μεγαλώσει μαζί με την Πανδώρα, της οποίας η 
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αχαλίνωτη φαντασία έδινε ζωντάνια στην καθημερινότητά τους, 
που την περνούσαν μέσα σε αφόρητη απομόνωση. Για την ακρί-
βεια, ο κύριος Σέβεριν διέθετε εκείνη την πληθωρική ενεργητι-
κότητα που της θύμιζε λιγάκι την Πανδώρα. Μπορούσε κανείς 
να δει στα μάτια τις αστραπιαίες λειτουργίες ενός μυαλού που 
δούλευε πιο γρήγορα από όσο των άλλων ανθρώπων.

Η Κασσάνδρα, ύστερα από άλλη μια γουλιά σαμπάνια, διαπί-
στωσε με ανακούφιση ότι της είχε φύγει η παρόρμηση να κλάψει 
και μπορούσε πάλι να αναπνέει κανονικά.

«Υποτίθεται ότι είστε ιδιοφυΐα, σωστά;» ρώτησε, καθώς θυ-
μόταν μια συζήτηση ανάμεσα στον Ντέβον, τον Γουέστ και τον 
κύριο Γουίντερμπορν, που ήταν φίλοι με τον Σέβεριν. Είχαν 
συμφωνήσει ότι ο μεγιστάνας των σιδηροδρόμων διέθετε το πιο 
έξοχο επιχειρηματικό μυαλό από όσους γνώριζαν. «Μερικές φο-
ρές, οι έξυπνοι άνθρωποι μπορούν να μετατρέψουν κάτι απλό σε 
κάτι πολύ περίπλοκο. Ίσως γι’ αυτό να δυσκολεύεστε με το σωστό 
και το λάθος».

Αυτό τον έκανε να χαμογελάσει προς στιγμή. «Δεν είμαι 
ιδιοφυΐα».

«Είστε μετριόφρων», του είπε.
«Ποτέ δεν είμαι μετριόφρων». Ο κύριος Σέβεριν ήπιε την 

υπόλοιπη σαμπάνια του, άφησε το ποτήρι κάτω και γύρισε για να 
την αντικρίζει καλύτερα. «Έχω νοημοσύνη πάνω από τον μέσο 
όρο, καθώς και φωτογραφική μνήμη. Αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι 
είμαι ιδιοφυής».

«Πολύ ενδιαφέρον», είπε η Κασσάνδρα ανήσυχη, ενώ σκε-
φτόταν: Ποπό… κι άλλη παραξενιά! «Βγάζετε φωτογραφίες με 
το μυαλό σας;»

Τα χείλη του συσπάστηκαν λες και μπορούσε να διαβά-
σει τη σκέψη της. «Όχι, δεν εννοώ αυτό. Συγκρατώ πληροφο-
ρίες πιο εύκολα από ό,τι εικόνες. Μερικά πράγματα –πίνακες 
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ή προγράμματα, σελίδες από βιβλία– μπορώ να τα θυμηθώ με 
λεπτομέρεια, σαν να κοιτάζω μια εικόνα. Θυμάμαι τη διαρρύθ-
μιση των επίπλων και τους πίνακες στους τοίχους από όλα σχε-
δόν τα σπίτια που έχω επισκεφτεί. Η παραμικρή λέξη από όλα τα 
συμβόλαια που έχω υπογράψει και από όλες τις επιχειρηματικές 
συμφωνίες που έχω κάνει βρίσκεται εδώ μέσα». Χτύπησε τον 
κρόταφό του με τον μακρύ δείκτη του χεριού του.

«Μήπως αστειεύεστε;» ρώτησε η Κασσάνδρα έκπληκτη.
«Δυστυχώς όχι».
«Μα γιατί να είναι δυστυχία να είστε έξυπνος;»
«Αυτό είναι το πρόβλημα. Το να θυμάσαι τεράστιες ποσότη-

τες πληροφοριών δεν σημαίνει ότι είσαι έξυπνος. Το ζήτημα είναι 
τι τις κάνεις αυτές τις πληροφορίες». Η έκφρασή του έγινε ει-
ρωνική. «Το να θυμάσαι τόσα πράγματα καθιστά το μυαλό ανα-
ποτελεσματικό. Υποτίθεται ότι υπάρχει μια συγκεκριμένη ποσό-
τητα πληροφοριών τις οποίες πρέπει να ξεχνάμε επειδή δεν τις 
χρειαζόμαστε ή επειδή μας εμποδίζουν. Εγώ όμως θυμάμαι όλες 
τις αποτυχημένες απόπειρες, τόσο καλά όσο και τις επιτυχίες. 
Όλα τα λάθη και τα αρνητικά αποτελέσματα. Μερικές φορές 
είναι σαν να βρίσκομαι παγιδευμένος σε αμμοθύελλα – η ατμό-
σφαιρα είναι γεμάτη με τόσα απορρίμματα ώστε δεν μπορώ να 
δω καθαρά».

«Μου φαίνεται ότι είναι πολύ κουραστικό να έχει κάποιος 
φωτογραφική μνήμη. Και πάλι, όμως, εσείς την εκμεταλλεύεστε 
όσο καλύτερα μπορείτε. Δεν είστε για να σας λυπάται κανείς».

Εκείνος χαμογέλασε πλατιά και έσκυψε το κεφάλι του. «Φα-
ντάζομαι πως όχι».

Η Κασσάνδρα ήπιε τις τελευταίες σταγόνες της σαμπάνιας 
και άφησε το ποτήρι της στην άκρη. «Κύριε Σέβεριν, μπορώ να 
σας ρωτήσω κάτι προσωπικό;»

«Φυσικά».
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